

# Dvojtvárnost a pokrytectví? Proč Babiš doma tvrdí něco zcela jiného než v zahraničí? Na jednu stranu doma tvrdí že evropský Green Deal je utopií, v zahraničí však schvaluje zelený utopický eko-terorismus!

- CZ24 News | 4. dubna 2020

ČESKO: Kabinet Andreje Babiše na jednu stranu tvrdí, že evropský Green Deal je utopií, přesto premiér zelenou politiku schvaluje. Vyplývá to z jednohlasně přijatého prohlášení po summitu lídrů Evropské unie v minulém týdnu, kde představitelé států jednali nad dalšími kroky, jak nakopnout ekonomiku. Ve výstupu je však uvedeno tvrzení, že i když je nyní nutné bojovat proti koronavirové nákaze, tak je poté nutné dodržet ekologické a digitální transformace.

Summit prezidentů a premiérů zemí EU neskončil jasnou shodou o tom, jak by měla vypadat podpůrná opatření pro ekonomiky, které jsou nyní pod koronavirovým náporem. Lídři se ale shodli na jasné definici, jak pokračovat poté, co hrozba nákazy pomine a vše se vrátí do normálních kolejí. „V současné době je naléhavě nutné bojovat proti pandemii koronaviru a řešit její bezprostřední následky. Měli bychom však začít připravovat nezbytná opatření, která umožní návrat k normálnímu fungování našich společností a ekonomik a k udržitelnému růstu, přičemž by měly být zohledněny mimo jiné aspekty ekologické a digitální transformace a z krize by měla být vyvozena veškerá poučení,“ uvádí prohlášení lídrů EU.

Jinými slovy to znamená, že se prezidenti a premiéři dohodli na dalším pokračování evropského Green Dealu, který počítá s klimaticky neutrální Evropou do roku 2050. „Prohlášení bylo přijato všemi lídry členských zemí Evropské unie,“ řekl pro Echo24 Petr Janoušek ze stálého zastoupení České republiky při Evropské unii.

Kabinet Andreje Babiše přitom proti pokračování Green Dealu aktivně vystupuje, protože se nejdříve musí zotavit ekonomika postížená koronavirem. To připustil i ministr průmyslu Karel Havlíček. „Náklady na opětovné nastartování hospodářství v důsledku koronaviru budou mimořádné. Evropa čelí velké výzvě a je čas si přiznat, že Green Deal 2030 se stává utopií. Finanční prostředky na jeho dosažení se musí zredukovat a použít na obnovu ekonomiky,“ uvedl Havlíček v minulém týdnu.

Počínání premiéra kritizuje i europoslanec za ODS Alexandr Vondra. „Shodou okolností jsem v době konání summitu rozšiřoval dopis europoslancům, abychom Green Deal odložili,“ řekl pro Echo24 Vondra, podle kterého má zatím návrh několik desítek podporovatelů. „Věta o pokračování ekologické transformace se tam dostala dodatečně a zajímá mě, jestli si toho premiér všiml. Je to totiž úplně něco jiného než co Babiš tvrdil. Vypadá to však, že říká vždy úplně něco jiného doma a poté v zahraničí,“ prohlásil dále Vondra. Předseda vlády Andrej Babiš však na dotazy ohledně schváleného prohlášení pro Echo24 neodpověděl.

Podle Vondry čelí Evropská unie bezprecedentní krizi, která bude mít tvrdé hospodářské, sociální a politické důsledky. „Komise sice promrhala začátek, ale postupně se zmátořila k důležitým a potřebným opatřením na pomoc členským státům. Jsme však pravděpodobně jen na začátku a dopady mohou být drtivé. K obnově národních ekonomik bude zapotřebí výrazná pomoc EU

v oblasti měnové a fiskální politiky, ale nejen to, znovunastartování ekonomiky se neobejde mimo jiné bez snížení regulačních tlaků. A Zelený úděl je v podstatě balíkem nových, rozpočtově náročných regulací," zdůvodnil Vondra svůj návrh, kterým chce Green Deal pozastavit.

